
             調査期間      2023年9月8日（金）～ 9月10日（日）

             調査方法　    固定電話と携帯電話による電話法（ＲＤＤ追跡法）

             調査相手　    全国18歳以上   2,429人

　　　　　　　　　　              固定　759人　　　　　　　携帯  1,670人　　　

             回答数（率） 　1,236人（50.9％）　 

　　　　　　　　　　　            固定　498人（65.6％)　 携帯  738人（44.2％）

(※選択肢読み上げなし)

1． 支持する ･････････ 36.3 ％
2． 支持しない ･････････ 43.0 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 20.6 ％

1． 政策に期待が持てるから ･････････ 6.0 ％
2． 支持する政党の内閣だから ･････････ 25.8 ％
3． 人柄が信頼できるから ･････････ 12.9 ％
4． 実行力があるから ･････････ 7.8 ％
5． 他の内閣より良さそうだから ･････････ 44.8 ％
6． その他 ･････････ 0.0 ％
7． わからない、無回答 ･････････ 2.7 ％

1． 政策に期待が持てないから ･････････ 46.8 ％
2． 支持する政党の内閣でないから ･････････ 7.1 ％
3． 人柄が信頼できないから ･････････ 10.5 ％
4． 実行力がないから ･････････ 24.1 ％
5． 他の内閣の方が良さそうだから ･････････ 7.7 ％
6． その他 ･････････ 0.6 ％
7． わからない、無回答 ･････････ 3.2 ％

2023年9月　 政治意識月例電話調査

調査の概要

問１
あなたは、岸田内閣を支持しますか。それとも支持しませんか。

問１ＳＱ１［問１で「１．支持する」の人に］（該当者）
あなたが、岸田内閣を支持する主な理由は何ですか。次の５つから１つ選んでください。（N=449件）

問１ＳＱ２［問１で「２．支持しない」の人に］（該当者）
あなたが、岸田内閣を支持しない主な理由は何ですか。次の５つから１つ選んでください。（N=532件）
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(※選択肢読み上げなし)

1． 自民党 ･････････ 34.1 ％
2． 立憲民主党 ･････････ 4.0 ％
3． 日本維新の会 ･････････ 5.8 ％
4． 公明党 ･････････ 2.2 ％
5． 共産党 ･････････ 2.3 ％
6． 国民民主党 ･････････ 1.9 ％
7． れいわ新選組 ･････････ 0.9 ％
8． 社民党 ･････････ 0.4 ％
9． 政治家女子４８党 ･････････ 0.2 ％

10． 参政党 ･････････ 1.0 ％
11． 特に支持している政党はない ･････････ 42.8 ％
12． わからない、無回答 ･････････ 4.4 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． 妥当だ ･････････ 66.4 ％
2． 妥当ではない ･････････ 17.0 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 16.6 ％

1． 非常に懸念している ･････････ 14.6 ％
2． ある程度懸念している ･････････ 43.8 ％
3． あまり懸念していない ･････････ 24.1 ％
4． まったく懸念していない ･････････ 11.9 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 5.7 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． 評価する ･････････ 74.6 ％
2． 評価しない ･････････ 13.9 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 11.5 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． できる ･････････ 32.5 ％
2． できない ･････････ 43.4 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 24.1 ％

問６
ジャニーズ事務所は、ジャニー喜多川氏による性加害を認め、謝罪したうえで、社長を辞任した藤島
ジュリー氏の後任に、東山紀之氏が就任し、被害者への補償を行うことを明らかにしました。あなたは、
ジャニーズ事務所が、今後、信頼を回復できると思いますか。できないと思いますか。

問５
岸田総理大臣は、ＡＳＥＡＮ＝東南アジア諸国連合と、日中韓の首脳会議で、中国による日本産の水
産物の輸入停止は「突出した行動だ」と指摘し、処理水放出の安全性について理解を求めました。あな
たは、こうした働きかけを評価しますか。評価しませんか。

問２
今、あなたは、何党を支持していますか。支持している政党の名前を、１つだけおっしゃってください。

問３
東京電力福島第一原発の処理水の海への放出が始まりました。あなたは、この対応が妥当だと思いま
すか。妥当ではないと思いますか。

問４
福島第一原発の処理水の放出開始後、中国は、日本産の水産物の輸入を停止するなど、反発してい
ます。
あなたは、日本と中国の関係の悪化を懸念していますか。懸念していませんか。次の４つから１つ選ん
でください。
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(※選択肢読み上げなし)

1． 賛成 ･････････ 68.0 ％
2． 反対 ･････････ 1.3 ％
3． どちらともいえない ･････････ 23.5 ％
4． わからない、無回答 ･････････ 7.2 ％

1． 予定どおり廃止すべき ･････････ 18.6 ％
2． 廃止を延期すべき ･････････ 38.9 ％
3． 廃止の方針を撤回すべき ･････････ 31.2 ％
4． わからない、無回答 ･････････ 11.2 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． 適切だ ･････････ 62.1 ％
2． 適切ではない ･････････ 22.2 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 15.7 ％

1． とても心配だ ･････････ 26.0 ％
2． ある程度心配だ ･････････ 45.0 ％
3． あまり心配していない ･････････ 18.0 ％
4． まったく心配していない ･････････ 4.9 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 6.1 ％

1． 大いに持っている ･････････ 48.8 ％
2． ある程度持っている ･････････ 34.3 ％
3． あまり持っていない ･････････ 8.4 ％
4． まったく持っていない ･････････ 2.8 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 5.7 ％

問１１
地球温暖化の影響とみられる猛暑や豪雨が、各地で増加しています。あなたは、こうした状況につい
て、危機感を持っていますか。持っていませんか。次の４つから１つ選んでください。

問７
旧統一教会をめぐる問題で、政府は、質問権の行使などによる調査をふまえ、教団に対する解散命令
を、裁判所に請求するか、検討を進める方針です。あなたは、解散命令の請求について賛成ですか。
反対ですか。それともどちらともいえませんか。

問８
岸田総理大臣は、マイナンバーカードの問題を受けた総点検などの状況次第では、来年秋の健康保
険証の廃止を延期することも含め、必要な対応をとるとしています。あなたは、廃止についてどう思いま
すか。次の３つから１つ選んでください。

問９
今月末が期限だった燃料価格の負担軽減策について、岸田総理大臣は、ガソリンの小売り価格が１
リットルあたり１７５円程度に抑えられるよう補助金を拡充し、継続する方針です。この対応が適切だと思
いますか。適切ではないと思いますか。

問１０
関東大震災の発生から今年で１００年となります。あなたは、大きな災害が発生した際に、デマが広がっ
て社会が混乱することを心配していますか。心配していませんか。次の４つから１つ選んでください。
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1． 男性 ･････････ 56.0 ％
2． 女性 ･････････ 44.0 ％

1． 18・19歳 ･････････ 0.9 ％
2． 20～29歳 ･････････ 5.2 ％
3． 30～39歳 ･････････ 6.1 ％
4． 40～49歳 ･････････ 13.5 ％
5． 50～59歳 ･････････ 19.7 ％
6． 60～69歳 ･････････ 16.3 ％
7． 70歳以上 ･････････ 32.9 ％
8． 無回答 ･････････ 5.4 ％

1． 農林漁業 ･････････ 2.3 ％
2． 自営業 ･････････ 10.4 ％
3． 勤め人 ･････････ 38.3 ％
4． 主婦・主夫 ･････････ 14.0 ％
5． 無職 ･････････ 27.3 ％
6． 学生 ･････････ 2.3 ％
7． その他、無回答 ･････････ 5.3 ％

1． 北海道 ･････････ 4.4 ％
2． 東北 ･････････ 5.0 ％
3． 北関東 ･････････ 10.1 ％
4． 南関東 ･････････ 12.9 ％
5． 東京 ･････････ 11.6 ％
6． 北陸信越 ･････････ 5.3 ％
7． 東海 ･････････ 11.5 ％
8． 近畿 ･････････ 16.2 ％
9． 中国 ･････････ 6.5 ％

10． 四国 ･････････ 2.2 ％
11． 九州 ･････････ 9.8 ％
12． 無回答（携帯） ･････････ 4.5 ％

1． 特別区と人口１００万以上の市 ･････････ 23.8 ％
2． 人口３０万以上の市 ･････････ 20.6 ％
3． 人口１０万～３０万未満の市 ･････････ 22.5 ％
4． 人口５万～１０万未満の市町村 ･････････ 12.0 ％
5． 人口５万未満の市町村 ･････････ 13.0 ％
6． 無回答 ･････････ 8.1 ％

都市規模

性別

年層

職業

地域
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